

图片显示错误
请重新连接



阚全程在河南医学高等专科学校及附属医院调研时强调

紧盯目标 加快发展 努力建设特色突出的高等医学院校

本报讯(记者陈琳君史尧)5月25日上午,河南省卫生计生委主任、党组书记阚全程到河南医学高等专科学校及其附属医院调研。阚全程强调,要全面贯彻落实新时期党的卫生健康工作方针和教育方针,紧盯目标,细化指标,抓教学、建队伍、提科研、补短板,努力建设专业特色突出、教学质量优异的高等医学院校,更好地服务健康中原建设。委机关相关处室负责人参加了调研活动。

河南医学高等专科学校是河南省卫生计生委直属的一所医学普通专科学校,有60多年的办学历史,近30年的医学专科教育,探索形成了“立足河南,面向基层,依托行业,服务社会”的办学定位,“适应城乡基层卫生工作需要,与医疗卫生队伍建设紧密结合,努力培养德、智、体、美

全面发展的高素质知识技能型人才”的培养目标。近年来,该校的社会影响力和关注度显著提升,招生规模逐年扩大,目前在校生10498人,录取分数线、入学率和就业率持续保持在全省同类院校前列。该校被评为河南省职业教育特色院校,立项建设省级优质高等职业院校。该校护理专业是首批全国职业院校养老服务类示范专业点、全国护理示范实训基地,也是我省特色专业建设项目,护理专业连续七届蝉联全省护理技能大赛团体一等奖,为河南的医疗卫生事业,特别是基层医疗卫生队伍建设做出了突出贡献。其附属医院规划建设为三级综合医院,设计床位1500张,目前已一期项目开放床位520张;2008年增挂“河南省第二人民医院”牌子,专科门诊逐渐健全,基础设施日臻完善,区域

影响力逐渐扩大。 阚全程一行认真查看了学校临床技术实训中心、学生食堂、学生公寓、文化广场及附属医院介入科、超声科、中药房、检验科等场所,与干部职工座谈,了解单位运行情况、工作成效、存在的问题和困难以及未来工作思路。

阚全程对近年来河南医学高等专科学校取得的工作成绩给予充分肯定。他说,学校领导班子团结,职工精神面貌昂扬向上,发展目标明确,发展思路清晰,发展速度很快,发展势头很好,发展潜力很大。下一步,要继续坚定信念、紧盯发展目标,提升办学层次,推进学校“专升本”工作,要围绕“专升本”的发展目标,对照本院校的各项要求,在基础设施建设、教学质量、教师队伍建设、专业设置、教研科研等方面统一布局,细化指标。在基础设施建设方

面,要合理规划布局,一张蓝图绘到底;重点抓好信息化建设,信息化教学要跟上时代的脚步。要狠抓教学质量。教学是高等院校的中心工作,提高教学质量是高等院校永恒的主题。尤其是医学院校,培养的是与人的生命健康息息相关的医学人才,更要落实好立德树人的根本任务。要创新教学方法和手段,多出教学成果,打造优势品牌专业。在教师队伍建设方面,要坚持培育和引进并举,引进高层次人才,发挥引领示范作用。要结合实际,加大投入力度,搭建科研平台,激发教职工的科研主动性和活力,持续提高科研水平。要加强对外合作交流,借力发展,共享教学、科研和人才培养等资源,增强自身实力。要加强学管会管理,创建平安校园,增强全校师生的法制观念、道路交通安全意识、消防安全意识。

要讲政治,坚持党对高校工作的绝对领导权。党委要始终把党建和思想政治工作放在首位,真正让思想政治教育入脑入心,不断提高学生的思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养,让学生成为德才兼备、全面发展的人才,筑牢高校思想政治工作阵地。

针对附属医院在发展中存在的困难和问题,阚全程根据该院门(急)诊病人数、住院病人数、业务收入、药占比、床位使用率等各项指标,一一进行分析解读,找出问题所在,指点破解思路。阚全程要求,附属医院要进一步加强班子团结,明确发展目标,抓好特色专科建设,引进新技术,培养实用型人才,加强医院管理,抓好廉政建设,保证消防安全和医疗安全,为周边群众提供更加优质便捷的医疗卫生服务。

本报讯(记者杨冬冬王明杰)5月24日,河南省卫生计生委在信阳市召开全省第五批卫生监督机构规范化建设启动暨推进会。河南省卫生计生委副主任周学山参加会议并讲话。

在启动会上,周学山为全省第二批10家卫生监督机构规范化建设标杆单位授牌,并代表省卫生计生委与纳入第五批卫生监督机构规范化建设序列的12个市、县政府签订共建协议。

2014年8月,省卫生计生委正式启动卫生监督机构规范化建设。截至目前,全省累计确定5批、60家创建单位。目前,全省共有22家卫生监督机构达到标准,被确定为全省卫生监督机构规范化建设标杆单位。

据了解,国家卫生健康委员会综合监督局多位领导到河南调研指导,对河南卫生监督机构规范化建设给予充分肯定和高度评价。全国有20多个省市900多家卫生行政部门和监督机构派人来河南考察交流卫生监督机构规范化建设工作。

周学山表示,开展卫生监督机构规范化建设是依法行政的明确要求,希望各级卫生行政部门深刻认识卫生监督的职责和使命,深刻认识卫生监督机构规范化建设的重要意义;开展卫生监督机构规范化建设是深化医改的迫切需要,希望各地、各单位持续推进卫生监督机构规范化建设,不断规范执法行为,提升执法效能,树立执法形象,在深化医疗卫生体制改革、建立完善综合监督制度中履行法定职责,发挥积极作用。此外,开展卫生监督机构规范化建设,是推进监督工作的有力抓手。

周学山要求,各地要压实责任,抓牢主体,认真履行共建协议,市、县卫生计生行政部门一把手要切实提高重视程度,监督机构要明确职责、落实到人;要创新突破,持续提升卫生监督机构规范化建设水平;要创先争优,打造一流,继续发挥示范带动作用,让规范化建设在全省遍地开花。

河南二十二家卫生监督规范化建设创建单位达标

“健康中原行·大医献爱心”健康扶贫专项行动走进驻马店市平舆县

本报讯(记者丁宏伟通讯员刘舸)5月23日,由河南省卫生计生委、河南省扶贫办主办,河南省疾病预防控制中心、医药卫生报社等单位承办的“健康中原行·大医献爱心”健康扶贫专项行动走进驻马店市平舆县,开启了2018年度此项行动的第四站。

当天下午,“健康中原行·大医献爱心”健康扶贫专项行动启动仪式在平舆县文化艺术中心举行。河南省卫生计生委副巡视员周勇讲话,驻

马店市人民政府副市长冯玉梅等出席开幕式并向健康科普专家团队、医疗小分队代表授旗,平舆县委书记张德致欢迎辞。医药卫生报社向平舆县捐赠科普报纸2万份,郑州大学第二附属医院捐赠心脏电生理刺激仪1台。省、市、县相关部门人员、医疗专家、专项行动志愿者、健康教育专家及当地群众共1000余人参加了启动仪式。

启动仪式结束后,河南省肿瘤医院专家陈小兵为平舆

县数百名乡村医生开展科普技能培训,并作了《健康的五大处方——跟着胡大一教授学健康》示范演讲,目的是让乡村医生掌握更多的科普知识和技能,留下一支“带不走的”、扎根基层的健康科普队伍。

随后,郑州大学第二附属医院和驻马店市中心医院、平舆县相关医疗机构联合组成的专家团队为群众进行了义诊。

同时,郑州大学第二附属

医院副院长李志业带领神经内科、重症监护室、泌尿外科等科室的专家前往平舆县人民医院,按照平舆县人民医院的现实需求,开展疑难病例会诊、手术指导、联合查房等业务帮扶工作。

据了解,“健康中原行·大医献爱心”健康扶贫专项行动是河南省于2014年启动实施的健康扶贫工程的重要载体,至今已在兰考、内黄、新县等地培训基层医生9200人次,直接受益群众6.5万人次,保障了

农村贫困人口享有基本医疗服务,推进了健康中原建设,为防止因病致贫、因病返贫,以及到2020年实现农村贫困人口脱贫目标等发挥了积极的推动作用。

此次专项行动为期两天,由健康科普专家宣讲团和各科专家组成的健康扶贫医疗队走进平舆县16个乡镇,开展了义诊、医疗业务帮扶、科普技能培训、科普讲座、健康科普进万家、健康服务进千户等系列公益活动。



扫一扫
医药卫生报
码订阅

“药斗杯”首届医护人员
发明大赛火热报名中!



扫码关注大赛详情

争分夺秒 呵护生命之花 ——访郑州市心血管病医院急诊科主任李志营

本报记者 丁玲

作为抢救急危重症患者的“前哨阵地”,急诊科总是上演着生与死的较量。

从“中转式”急救到“一体化”急救,郑州市心血管病医院急诊科医务人员为抢救患者时刻待命,流淌汗水,保持高昂的斗志。

生死一瞬
他们与死神赛跑

急救工作的重点就是“急”和“救”,急诊科的每一次冲锋都是与死神赛跑。

5月的一天,郑州市心血管病医院急诊科的工作平静而有序。刚担任急诊科主任不久的李志营尽管膝关节受伤了,但是他坚持拄着双拐在科室巡视。

这时候,一阵急促的电话铃声打破了平静。郑州航空港区一家医院的医务人员求助称,一名

男子突发急性心肌梗死,并发室颤,采用常规的抢救方法无效,急需转院。

赶赴现场后,郑州市心血管病医院急诊人员发现这名38岁的患者病情危急,在就诊医院观察过程中出现了室颤,若救治稍有不慎,患者随时可能死亡。

情况危急,郑州市心血管病医院急诊医生紧急施救,有人进行不间断地胸外心脏按压,有人进行除颤和气管插管。

在转运途中,患者多次出现心跳骤停,历经8次除颤。患者到郑州市心血管病医院后被直接送进了手术室,最终从“鬼门关”被拉了回来。

“急诊,急的是出诊速度,急的是处置手段。”干了23年急诊工作的原急诊科主任裴瑞泽对急诊工作的概述一语中的。

我们随车的急诊大夫大多是心内科医生,到现场能做出准确判断。比如,历经8次除颤才有机会手术的患者,如果任何一个环节卡壳,患者就没有获救的机会了。”裴瑞泽介绍说,郑州市心血管病医院还是郑州市心血管急救中心,在急诊工作中遇到的急性心肌梗死患者占一大部分,而急性心肌梗死属于心血管急危重症,病情凶险,医生的各种干预手段和治疗手段能否及时实施,往往决定患者病情的转归及以后生活质量的高低。

早在2004年,郑州市心血管病医院就开通了急性心肌梗死抢救“绿色通道”。一旦接诊心血管急症患者,从检查到手术,全程开放“绿色通道”,大大降低了患者的死亡率。

“急诊,急的是出诊速度,急的是处置手段。”干了23年急诊工作的原急诊科主任裴瑞泽对急诊工作的概述一语中的。

李志营坦言,郑州市心血管

病医院急诊科在老主任裴瑞泽带领下,现已成为郑州市东南片区最大的急救中心。

裴瑞泽退休后,李志营“接棒”,担任郑州市心血管病医院科教科主任和急诊科主任,尽管压力很大,但是他不忘初心,坚决守护好患者的“生死之门”。

争分夺秒

他们在急诊战线日夜奔跑

抢救就是在各个环节与死神争分夺秒。如果心肌梗死患者的急救彰显的是心血管专科医院的专业技术水平,那么下面的故事则体现了急诊人员的人文素养。

据了解,郑州市心血管病医院流传着一个被患儿拉了一身大便还抱着患儿奔跑的故事。

故事的主人公是郑州市心

血管病医院急诊科医生张伟彬。

在一次急诊时,张伟彬接诊了一

个被鸡爪卡喉的患儿。当时,患儿呼吸困难,张伟彬立即抱起患儿跑到四楼耳鼻喉科;但是由于异物位置深,需要用小儿支气管镜才能取出,急需转诊到河南省儿童医院。

为了保证患儿呼吸道通畅,张伟彬一边用右侧胳膊抱着患儿(让患儿头朝下),一边用左手的两个指头插到患儿的口腔里。途中,患儿拉了张伟彬一身大便。来到河南省儿童医院,很多人惊奇地看着穿着粘有大便的急救服的张伟彬抱着患儿在奔跑。

这只是郑州市心血管病医院急诊人员日常工作的一个缩影。和张伟彬一样,该院急诊人员常常为救治患者争分夺秒,在急诊战线上日夜奔跑。

李志营认为,合格的急诊人员需要拥有过硬的专业急救技

能,敏锐的应变能力、良好的沟通能力和心理素质,以便应对随时变化的病情。急诊科把平时的模拟演练和培训当成实战进行,有助于在日常工作中应对自如。

着力建设“一体化”急救学科体系

急诊救治水平体现了一家医

院的综合救治能力。

“作为郑州市急救网络中的心血管病急救中心,我们承担着郑州东南片区危重症患者的转运及救治工作。”李志营说,郑州市心血管病医院急诊科配有6辆救护车,其中3辆救护车保障片区居民的急救任务,另外3辆救护

车专门用于转运心脏病重症患者,依托车载呼吸机等院前急救设备和高水平出诊团队,确保患者的转运服务和质量,为后续治疗争取时间。

李志营承诺,今后,急诊科将

进一步优化急诊流程,配合医院争创中国胸痛中心示范中心;会同神经内科、神经外科、影像科、康复科等科室,争创国家高级卒中中心,与外科一起,争创中国创伤救治联盟单位。

李志营直言,作为新兴学科,

急救学科体系未来可期。目前医

院的急救还处于“中转式”状态,

计划建设集急诊抢救、急诊门诊、急诊病房、急诊ICU(重症监护室)为一体的急救体系,急诊医生从诊断、治疗到预后都要持续跟进,保证危重患者的抢救及时有效。

“生死一瞬惊心动魄,急诊的窗口日夜明亮,闪耀生命希望之火……”正如描述急诊心声的《希望之火》歌曲中所言,郑州市心血管病医院急诊人员又踏上了守护生命的路程。